



В Алатырском районе бывшие сотрудники автодорожной организации осуждены за выполнение работ, не отвечающих требованиям безопасности

Доказательства, собранные первым отделом по расследованию особо важных дел СУ СКР по Чувашии, признаны Алатырским районным судом достаточными для вынесения приговора бывшим сотрудникам Порецкого дорожного ремонтно-строительного управления Шумерлинского территориального производственного управления ОАО «Чувашавтодор»: исполняющему обязанности директора 44-летнему Петру Туйцыну и мастеру строительных и монтажных работ 25-летнего Сергею Маторкину. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ (выполнение работ, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).

Следствием и судом установлено, что 15 сентября 2015 года осужденные в рамках исполнения государственного контракта на ремонт автомобильной дороги «Чебоксары – Сурское» на территории Алатырского района, будучи ответственными за производство этих работ, с целью скорейшей сдачи объекта выполнили их, без учета требований безопасности жизни и здоровья потребителей. В частности, Туйцын организовал работы по ремонту автодороги, допустив использование не соответствующего проекту щебня, а также привлек к выполнению работ на этом объекте лицо, не обладающее должной квалификацией, которое использовало битумошесбнераспределитель, не прошедший технический осмотр. В свою очередь, Маторкин не проконтролировал соблюдение соответствующих технологических процессов, не выявил и не устранил причины их нарушения. Кроме того, они проигнорировали требования об установке предупредительных дорожных знаков «Дорожные работы», «Ограничение скорости» после производства работ перед началом движения на этом участке автодороги, не приняв таким образом мер по ограничению скорости движения на нем до 40 километров в час в течение первых 2-3 суток эксплуатации.

В результате после окончания работ произошло разрушение элементов конструкции поверхностной обработки дорожного полотна, повлекшее ненадлежащее сцепление колес автомобилей с дорожным покрытием, что создало реальную опасность для участников движения, не осведомленных должным образом об опасной дорожной обстановке. Указанные нарушения в течение последующих 14 часов привели к четырем дорожно-транспортным происшествиям вследствие неудовлетворительного состояния дорожного покрытия и опрокидыванием в кювет четырех автомобилей с причинением им существенных



механических повреждений. Общая сумма ущерба, причиненного их собственникам, составила свыше 900 тысяч рублей. Кроме того, пассажиру одного из автомобилей были причинены травма позвоночника в виде компрессионного перелома двух смежных позвонков, травматический отрыв двух пальцев на уровне ногтевых фаланг, а также другие телесные повреждения, квалифицирующиеся как тяжкий вред здоровью.

По уголовному делу назначен и проведен ряд судебных экспертиз, в том числе: автотехническая и строительно-техническая, две судебно-медицинские, четыре товароведческие. По уголовному делу допрошено более 40 свидетелей. Осужденные в ходе следствия свою вину признали в полном объеме, уголовное дело по их ходатайству было рассмотрено судом в особом порядке судебного разбирательства.

Приговором суда обоим осужденным назначено наказание в виде штрафа в размере 130 тысяч рублей. Приговор суда не вступил в законную силу.

Следует отметить, что по результатам расследования уголовного дела следователем внесено представление об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступления, в ОАО «Чувашавтодор», сотрудники которого не обеспечили надлежащий ремонт автодороги. Аналогичное представление внесено в МВД по Чувашской Республике, в котором обращено внимание руководства ведомства на ненадлежащий контроль со стороны сотрудников ГИБДД за безопасностью дорожного движения на указанном участке автодороги. По результатам рассмотрения представлений ряд должностных лиц привлечен к дисциплинарной ответственности. Заказчиком по государственному контракту, кроме того, наложены штрафные санкции на исполнителя работ за ненадлежащее их исполнение в размере около 8 миллионов рублей. Потерпевшим также разъяснено право на обращение в суд в порядке гражданского судопроизводства с требованиями о возмещении причиненного им вреда.

04 Марта 2016

Адрес страницы: <https://chuvashia.sledcom.ru/news/item/1021146>